

“百年大学”场馆探究互动实践馆启动 少科站科幻动漫节走过14个年头

杨浦少儿六一活动闹猛



杨浦少年宫实践馆同济大学展区内，小朋友们动手探索乐高机器人和建筑模型的奥秘。 ■张维维

■记者 郑潇萌

丰富的高校资源不仅是杨浦转型发展的重要资源依托，也是提升中小学生综合素养的优质资源。5月30日，区少年宫一楼多功能展厅重装打造的“寻根筑梦、文化传承”中小学生“百年大学”探究互动实践馆正式启用，当天参加活动的小朋友们近距离感受了第一批“复旦大学、同济大学、上海财经大学、上海理工大学”四所百年大学的历史文化沉淀。

据了解，立足杨浦“三个百年”的丰厚历史文化积淀，2013年底，区少年宫提出“探索杨浦‘三个百年’文明——中小学生探究实践活动”的项目方案。2014年，“百年工业”系列活动成功实施，被市教委评为上海市学生社会实践优秀项目。2015年，“百年大学”主题探究实践活动盛宴献礼“六一”。

“百年大学”主题探究实践活动，包括六项专题内容和三项主

题活动。六项专题内容为校园文化（校训、治学精神）、地标建筑（建筑背后人文故事）、院士风采（人物事迹、院士精神）、特色专业（专业发展、职业规划、升学导航）、高校博物馆（校史馆、陈列室、实验室）、校园活动（高校志愿者活动、大学生社团活动），引导学生开展多样化的实践体验和探究性学习，注重知识和技能综合运用及创新品质培育。三项主题活动为“走进百年高校、记录精彩瞬间”影视DV短片征集活动、“我眼中的美丽校园”手绘明信片设计活动、“读百年校、圆书童梦”微报告征集活动，引导学生用自己的视点纪录高校活动中精彩瞬间和对“百年大学”校园文化精神的理解和感悟。

区少年宫主任朱茹洁介绍说，我们希望通过项目的实施，可以让区域的中小学生有目的、有计划、有指导地走进大学校园、大学实验室、大学博物馆等，感受大学的文化气质、人文精神与科学精神，提

升素养、陶冶情操、播种理想。

当天，区少年宫还推出儿童自我成长篇、社会角色体验篇、民俗文化传承篇、艺术生活鉴赏篇四个部分，涵盖近30项多类体验活动，孩子们徜徉其间，赋予了这个“六一”别样的精彩。

区少科站庆“六一”科幻动漫节开办至今已有十四个年头，活动关注孩子们对动漫的热爱和好奇，将科技融入动漫，让科技迷们在游戏中培养探究科学、爱科学的精神，成为一项促进未来创新人才培养和创客意识形成的有益启蒙活动。今年，也不例外。机器人舞蹈和观众们共舞high翻了天；意念操控小球漂浮让小朋友变成了魔法师，无人驾驶机、数码画廊、动漫DIY、电玩游艺赛等趣味横生的体验游艺项目；3D打印、激光小制作、动力小车、cosplay等奖励项目让小伙伴们收获了更多欢乐。

“六一”，是所有小朋友的节日。走进2015年的“六一”，和杨浦的少年儿童们共同欢庆。



区少科站的电玩卡丁车比赛人气爆棚。 ■张维维



儿童节当天，由团区委、区卫计委主办，杨浦区中心医院承办的小丑医生探访活动，在杨浦区中心医院2楼儿童门诊区展开。“小丑医生”来到儿童输液室为正在输液的小朋友扎艺术气球，“幽默驱赶病痛，微笑绽放六一”。 ■陈玲



“怀古风、品新意”六一故事嘉年华活动在区图书馆少儿馆举行。亲子汉服秀、公益小书房志愿者讲故事、传统文化体验游园会……这些富有历史感的传统小游戏，让孩子们度过了别样的“六一”。 ■毛海萍



阳浦小学35名刚刚加入少先队戴上红领巾的二年级学生，前往长阳路欧尚超市，开展“寻找红领巾的故事”特别活动，记录不同年代的红领巾故事。 ■周琳